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Έρχονται μέτρα μέχρι και 14 δισ. ευρώ
Αν κάποιος πιστεύει πως η κυβέρνηση έχει στείλει στους θεσμούς 

λίστα μέτρων με δημοσιονομικό αποτέλεσμα 13-14 δισ. ευρώ τη 

διετία 2015 -2016 και αυτά… δεν πονάνε ή δεν θυμίζουν Μνημό-

νιο, μάλλον είναι ώρα να αναθεωρήσει τις απόψεις του. Η λίστα 

των μέτρων δεν έχει διαρρεύσει, σε αντιδιαστολή με τα όσα συνέ-

βαιναν με τις προηγούμενες που έφεραν την υπογραφή του Γ. Βα-

ρουφάκη και με το που αποστέλλονταν στους θεσμούς, γίνονταν 

φύλλο και φτερό από διεθνή μέσα ενημέρωσης.

Από τη νέα λίστα, η οποία πληροφορούμαστε πως έχει κοινο-

ποιηθεί στους θεσμούς, αλλά όχι από τον Γ. Βαρουφάκη, οι 

πρώτες διαρροές έγιναν στην «Εφημερίδα των Συντακτών». 

Αφορούν στο ύψος του πακέτου που αρχίζει να μορφοποιείται, 

αλλά προκύπτει με σαφήνεια ποιος θα πληρώσει τον βαρκάρη: οι 

φορολογούμενοι.

Στο πρώτο σενάριο, τα συνολικά έσοδα αυξάνονται κατά 4,535 

δισ. ευρώ φέτος και επιπλέον 5,093 δισ. ευρώ το 2016, στο δεύ-

τερο σενάριο η αύξηση των εσόδων φέτος είναι 5,816 δισ. ευρώ 

και το 2016 σταθερά 5,093 δισ. ευρώ. Η περιστολή δαπανών είναι 

λίγο πάνω από 1 δισ. ευρώ φέτος και φτάνει στα 2,3 δισ. ευρώ το 

2016. Το συνολικό πακέτο ανέρχεται από 13,020 δισ. ευρώ έως 

14,278 δισ. ευρώ. Παράλληλα, γίνεται λόγος για ανάπτυξη φέτος 

της τάξης του 0,8% - 1% του ΑΕΠ, δείγμα ότι εγκαταλείπεται και 

από την Αθήνα ο φιλόδοξος στόχος για 1,4%.

Η σύνθεση της δημοσιονομικής προσαρμογής είναι και πάλι 

ετεροβαρής προς την πλευρά των εσόδων. Είναι σαφές ότι τα 

φοροέσοδα από την πάταξη της φοροδιαφυγής είναι αδύνατο 

να αυξηθούν «μαγικά» κατά 5 δισ. ευρώ σε ένα χρόνο, εύκολα η 

σκέψη οδηγείται στο σενάριο της φοροκαταιγίδας. 

Τα διάφορα σχέδια για πλαστικό χρήμα σε κάθε συναλλαγή άνω 

των 70 ευρώ στα νησιά, για φόρο «διαμονής» σε ξενοδοχεία, για 

αύξηση του φόρου πολυτελούς διαβίωσης κατά 30%, για κεφαλι-

κό φόρο στις 500 πιο πλούσιες οικογένειες της χώρας ή για κίνη-

τρα αποκάλυψης κρυφών εισοδημάτων και καταθέσεων, μπορεί 

να φέρουν κάποια λεφτά στα ταμεία. Τα πολλά λεφτά, όμως, είναι 

στον ΦΠΑ και οι πληροφορίες συγκλίνουν ότι το σενάριο του ενι-

αίου συντελεστή βρίσκεται για τα καλά στο τραπέζι.

Την περασμένη εβδομάδα, στέλεχος του υπουργείου Οικο-

νομικών πρότεινε παρασκηνιακά το θέμα του ΦΠΑ λέγοντας 

χαρακτηριστικά ότι κάποιοι στην κυβέρνηση εισηγούνται ενιαίο 

συντελεστή 15%. 

Το Μαξίμου βγήκε λίγο αργότερα να επαναλάβει τις κόκκινες 

γραμμές, το θέμα όμως είχε ήδη πέσει στο τραπέζι.

Οι πληροφορίες αναφέρουν ότι ο ενιαίος συντελεστής ΦΠΑ είναι 

πράγματι αντικείμενο διαπραγμάτευσης. Ίσως όχι στο 15%, όπως 

αναφέρθηκε, αλλά ένας συντελεστής 18%-19% θα μπορούσε εν-

δεχομένως να επιτρέψει εξαιρέσεις για τρόφιμα και φάρμακα με 

παραμονή τους στους συντελεστές 13% και 6,5% αντίστοιχα...

Τα μέτρα παραμένουν ακόμα σε επίπεδο σεναρίων. Τίποτα δεν θα 

κλειδώσει αν δεν κλειδώσει συνολικά η διαπραγμάτευση και η κυ-

βέρνηση είναι απολύτως σαφές ότι δεν θα αποκαλύψει τις υπανα-

χωρήσεις της πριν μπορέσει να «πουλήσει» συμφωνία σωτηρίας.

Κατά τα λοιπά, στο πακέτο περιλαμβάνονται και τα «ανώδυνα» μέ-

τρα: λοταρία αποδείξεων από το καλοκαίρι, κίνητρα αποκάλυψης 

κρυφών καταθέσεων στο εξωτερικό και υποβολής ξεχασμένων 

δηλώσεων στο εσωτερικό, μέτρα για την πάταξη του λαθρεμπορί-

ου... Χωρίς φορολογικό πακέτο βαρύ, ασφαλιστικό και εργασιακό 

πάντως συμφωνία δεν φαίνεται να βγαίνει. Και το ερώτημα είναι 

αν θα βγει με τους έξω, τι θα γίνει με τους μέσα. Πώς δηλαδή θα 

περάσει ένα πακέτο με ορατές ομοιότητες με το Μνημόνιο από τις 

κοινοβουλευτικές ομάδες ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ.

ΓΙΟΥΝΚΕΡ – ΤΣΙΠΡΑΣ: Κοινή ανακοίνωση 

εξέδωσε η Κομισιόν και η ελληνική κυβέρνηση 

μετά από τηλεφωνική επικοινωνία που είχαν 

ο Ζ. Κ. Γιουνκέρ και ο Αλ. Τσίπρας. Όπως 

αναφέρεται, «Κατέγραψαν την πρόοδο που 

έχει σημειωθεί τις τελευταίες ημέρες στις συ-

νομιλίες μεταξύ της Ελλάδος και των εταίρων 

της πάνω στο ζήτημα της αναλυτικής δέσμης 

μεταρρυθμίσεων, προκειμένου να ολοκληρω-

θεί επιτυχώς η αξιολόγηση. Ιδιαίτερη μνεία έγινε 

στη σημασία των μεταρρυθμίσεων για εκσυγ-

χρονισμό του συνταξιοδοτικού συστήματος, 

ούτως ώστε να καταστεί δίκαιο, δημοσιονομικά 

βιώσιμο και αποτελεσματικό στην κατεύθυνση 

αποφυγής της φτώχειας της τρίτης ηλικίας. 

Επίσης, συζήτησαν την ανάγκη οι μισθολογικές 

εξελίξεις και οι θεσμοί της αγοράς εργασίας να 

διαδραματίσουν ένα υποστηρικτικό ρόλο στη 

δημιουργία θέσεων εργασίας, στην ανταγωνι-

στικότητα και την κοινωνική συνοχή. Σε αυτό το 

πλαίσιο υπήρξε σύγκλιση απόψεων γύρω από 

τον ρόλο ενός μοντέρνου και αποτελεσματικού 

συστήματος συλλογικών διαπραγματεύσεων, το 

οποίο θα πρέπει να αναπτυχθεί μέσω ευρείας 

διαβούλευσης και να πληροί τα υψηλότερα 

ευρωπαϊκά πρότυπα. Οι εποικοδομητικές συ-

νομιλίες θα πρέπει να συνεχιστούν στο πλαίσιο 

του Brussels Group». Οι διαπραγματεύσεις 

συνεχίζονται με στόχο την επίτευξη περαιτέρω 

προόδου ως το Eurogroup της 11ης Μαΐου. Αυ-

τό ανέφεραν κοινοτικές πηγές, σημειώνοντας 

ότι «τα πράγματα προχωράνε προς τη σωστή 

κατεύθυνση». Ανέφεραν ότι υπάρχει συμφωνία 

στο θέμα του ΦΠΑ, στον ενεργειακό τομέα και 

στις ιδιωτικοποιήσεις, ενώ κοντά σε συμφωνία 

βρίσκεται και το θέμα της χρηματοοικονομικής 

σταθερότητας. «Το ποτήρι είναι μισογεμάτο», 

ανέφεραν καλά πληροφορημένες πηγές στις 

Βρυξέλλες, εκφράζοντας παράλληλα την ελ-

πίδα ότι θα σημειωθεί συγκεκριμένη πρόοδος 

ως τις 11 Μαΐου, ώστε οι υπουργοί Οικονομικών 

της Ευρωζώνης να αποτιμήσουν θετικά την πο-

ρεία των διαπραγματεύσεων. Πρόσθεσαν ότι οι 

διαφορές σε γενικές γραμμές παραμένουν στο 

θέμα του ασφαλιστικού, της αγοράς εργασίας 

και του πρωτογενούς πλεονάσματος. Σχολι-

άζοντας την πορεία των διαπραγματεύσεων, 

κοινοτικός αξιωματούχος αναγνώρισε ότι σε 

ορισμένα σημεία η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και η 

ΕΚΤ δεν κινούνται στο ίδιο μήκος κύματος με 

το ΔΝΤ. Ωστόσο, σημείωσε ότι ευελπιστεί πως η 

συνεργασία ανάμεσα στους τρεις θεσμούς θα 

εξακολουθήσει να είναι αρμονική.

Θεαματική αλλαγή τάσης χθες 6/5 

στο Χρηματιστήριο. Ενώ η συνεδρίαση 

ξεκίνησε μουδιασμένα και ελαφρώς 

πτωτικά, η ροή των ειδήσεων ενίσχυσε 

όσους εκτιμούν ότι προδιαγράφεται 

λύση στο θρίλερ των διαπραγματεύ-

σεων της ελληνικής κυβέρνησης 

με τους δανειστές. Η ερμηνεία της 

προχθεσινής συνάντησης του Γ. 

Δραγασάκη με τον Μ. Ντράγκι, η 

ανακοίνωση της Κομισιόν για θετικές 

συγκλήσεις στο Brussels Group, αλλά 

και η ανακοίνωση για την επικοινωνία 

Τσίπρα – Γιούνκερ, στην οποία επίσης 

καταγράφηκε σύγκλιση στο θέμα του 

ασφαλιστικού και των εργασιακών, 

έδωσε φτερά στους αγοραστές στο 

Χ.Α. και ώθησε τον Γενικό Δείκτη και 

πάλι πάνω από τις 800 μονάδες.

Η υπεραπόδοση του τραπεζικού 

κλάδου σε συνδυασμό με τις επικε-

ντρωμένες τοποθετήσεις σε Εθνική, 

Πειραιώς, Alpha Bank και Eurobank 

προς το τέλος της συνεδρίασης ενί-

σχυσε την εκτίμηση ανθρώπων της 

αγοράς πως ο Ντράγκι δεν θα έκανε 

την αρνητική έκπληξη και πως «ισχυρά 

χέρια» λαμβάνουν θέσεις. 
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 816,94 2,86%

FTSE 244,71 3,17%

FTSEM 839,77 3,74%

Δείκτης Τραπεζών 646,74 9,12%

Μετοχές με άνοδο 83

Μετοχές με πτώση 33

Μετοχές αμετάβλητες 8

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

83.224.485

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

185.615.095


